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Sayfa - 2 12 OCAK 2026

Edirne Valisi Yunus Sezer, 10 Ocak İdareciler Günü’nü kutladı. 
Vali Sezer, “Edirne’mize fedakârca hizmet etmiş ve görevi başında 
vefat eden merhum Vali Fahri Yücel’i, Kaymakam Köprülü Hamdi 
Bey’den Muhammed Fatih Safitürk’e kadar bu vatan ve devlet uğ-
runa şehadete eren tüm idarecilerimizi rahmet, minnet ve saygıyla 
anıyorum” dedi. 

Vali Sezer, 10 Ocak İdareciler Günü mesajında şunları kaydet-
ti:  

“10 Ocak 1971 tarihinde Mülki İdare Amirleri Sınıfının ihdası 
ile yapılan ilk mesleki toplantı, başlangıç kabul edilmiş; Türk İdare-
ciler Derneği’nin 1978 yılı Genel Kurulu’nda alınan kararla 10 
Ocak tarihi “İdareciler Günü” olarak ilan edilmiştir. O tarihten bu 
yana bu anlamlı gün, mülki idare amirlerimizin mesleki sorumlu-
luklarını, misyonlarını ve topluma karşı taşıdıkları yüksek vazife bi-
lincini hatırlatan özel bir gün olarak idrak edilmektedir. 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün, “Tatbik eden, icra eden, karar 
verenden daima daha kuvvetlidir” sözünü kendisine rehber edinen 
mülki idare amirlerimiz; “İnsanı yaşat ki devlet yaşasın” anlayışıyla 
devletimizin şefkatli, merhametli ve koruyucu yüzünü vatandaşla-
rımıza ulaştırmakta, devlet ile millet arasındaki güven ve sevgi bağ-
larının güçlenmesi için büyük bir gayretle görev yapmaktadır. 

Mensubu olmaktan büyük bir onur ve gurur duyduğum Mülki 
İdare Amirliği mesleği; kamu hizmetlerinin etkin ve adil bir şekilde 
yürütülmesinde, devlet politikalarının sahada başarıyla uygulan-
masında ve insan odaklı yönetim anlayışının hayata geçirilmesin-
de hayati bir sorumluluk üstlenmektedir. Bu sorumluluğun bilinciy-
le görev yapan tüm meslektaşlarımın, halkla birlikte ve halk için ça-
lışma iradesini aynı hassasiyet ve özveriyle sürdürdüğüne yürekten 
inanıyorum. 

Bu anlamlı gün vesilesiyle; Edirne’mize fedakârca hizmet etmiş 
ve görevi başında vefat eden merhum Vali Fahri Yücel’i, Kayma-
kam Köprülü Hamdi Bey’den Muhammed Fatih Safitürk’e kadar 
bu vatan ve devlet uğruna şehadete eren tüm idarecilerimizi rah-
met, minnet ve saygıyla anıyorum. 

Ülkemizin dört bir yanında, gece gündüz demeden milletimizin 
hizmetinde görev yapan, görevde olan ve emekli olmuş tüm mülki 
idare amirlerimizin 10 Ocak İdareciler Günü’nü en kalbi duygula-
rımla kutluyor; kendilerine sağlık, huzur ve başarılar diliyorum.” 
Haber Merkezi 

Merhum Vali 
Fahri Yücel’i 

unutmadı

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Lalapaşa'da köy muhtarlarıyla 
bir araya geldi. Bölgede Çöm-
lekköy Barajı’nın hızlı şekilde 
ilerlediğini belirten Vali Sezer, 
“Allah razı olsun Tarım ve Or-
man Bakanımızdan. Yatırım 
programına alındı ve çok hızlı 
bir şekilde ilerliyor. Edirne için 
bir hayal gerçekleşiyor. Bun-
dan sonra Dombay'dan Süloğ-
lu'na kadar su götürelim, dön-

dürelim. Köylümüz gelir elde 
etsin. Topraklarımız bereketlen-
sin" dedi. 

Vali Sezer, Sarıdanışment 
köy kahvehanesinde düzenle-
nen toplantıda, devam eden ve 
planlanan yatırımlar hakkında 
kurum müdürleri ve muhtarlar-
dan bilgi aldı. 

Köylere hizmet götürülme-
sinde emeği geçenlere teşekkür 
eden Sezer, yatırım anlamında 

verimli bir yılı geride bıraktıkla-
rını söyledi. 

Bu yıl da yapacakları birçok 
yatırım olduğunu belirten Se-
zer, "Bu işlerimize de ağzımızın 
tadıyla inşallah devam edelim. 
Makamlar, mevkiler ne olursa 

olsun bizim mesleğimiz, asıl işi-
miz gönüllere dokunmak. Gö-
nüllere dokunduğumuz müd-
detçe biz yol almış sayarız ken-
dimizi. Nerede olursak olalım, 
hangi yeri işgal edersek edelim, 
insana faydalı olmayan insan-
dan kimseye hayır gelmez." de-
di. 

Sezer, hiçbir ayrım gözet-
meden insanlara hizmetkar ol-
mak için çalıştıklarını dile getir-
di. 

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın, valilere, "insan-
ları başınızın üstünde taşıyın, 
gönüllerini alın" talimatını ver-
diğini ifade eden Sezer, şunları 
kaydetti: 

"Bizlerin de talip olacağı iş 
budur. Ne kadar insanımıza 
ulaşıp yüzünü güldürürsek o 
kadar memnun oluruz. Güzel 
bir koordinasyonla gitmek la-
zım. Kurumların birbirini ta-
mamlaması lazım. Köylerimiz-
deki taleplerin listesi her top-
lantıda azalıyor. Bu sene sonu 
bir araya geldiğimizde daha da 
azalacak. Artık farklı projeleri, 
'köylerimizin gelir durumunu 
nasıl artırabilirizi' konuşacağız. 

Çömlekköy gibi işte depre-
me rağmen yapılan baraj var. 
Allah razı olsun Tarım ve Or-
man Bakanımızdan. Yatırım 
programına alındı ve çok hızlı 
bir şekilde ilerliyor. Edirne için 
bir hayal gerçekleşiyor. İşte 
Çakmak Barajı yapıldı. Bun-
dan sonra Dombay'dan Süloğ-
lu'na kadar su götürelim, dön-
dürelim. Köylümüz gelir elde 
etsin. Topraklarımız bereketlen-
sin." 

Toplantıya İl Özel İdaresi 
Genel Sekreteri ve Vali Yardım-
cısı Eyyüp Batuhan Ciğerci, 
Lalapaşa Kaymakamı Bahadır 
Yılmaz, Belediye Başkanı Zafer 
Sezgin Geldi, İl Emniyet Müdü-
rü Muhittin Ayhan, İl Jandar-
ma Komutanı Albay Mehmet 
Kasım Ermiş, İl Genel Meclisi 
Başkanı Çiğdem Gegeoğlu, ku-
rum müdürleri, muhtarlar ve 
vatandaşlar katıldı. (aa) 

‘Edirne için bir hayal gerçekleşiyor’
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YILMAZ KABAK vefat etti. 
Çömlekakpınar Köyü sakinlerinden Nefise Kabak’ın eşi, Şen-

nur Kurt, Şenel Çekiç, Nesibe Arslan ve Hasibe Ergül’ün babala-
rı, Nurettin Kurt, Refik Çekiç, Necmettin Arslan ve Hüseyin Er-
gül’ün kayınpederi, 82 yaşındaki Yılmaz Kabak vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Çömlekakpınar Köy Camii’nde kı-
lınan öğle namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.  

 
ZÜLFİYE İMGA vefat etti. 
Merhum Fahri İmga’nın eşi, Hikmet ve Süheyla İmga ve Sa-

nayi esnaflarından egzozcu  Akif’in anneleri, Gökhan, Burak, 
Emre ve Ömer’in babaanneleri, Şenay İmga’nın kayınvalidesi, 
85 yaşındaki Zülfiye İmga vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Şeyhçelebi Camii’nde kılınan ikin-
di namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 



Yazımın başlığını “ilginç” bulup, 
merak etmişsinizdir! “İlginç” Vakıflar 
bir kitap adı! Türkiye Vakıflar Genel 
Müdürlüğü’nün bastırdığı, Osmanlı 
ecdadımız döneminde faal olan Va-
kıflarla ilgili bilgiler içeren bir kitap.  

Vakıf, gerçek ve tüzel kişi veya 
kişilerin, belirli bir mülk ve hakla be-
lirli ve sürekli bir amaca tahsis edil-
mesi ile oluşan müessesedir.  Gele-
neksel olarak, bir hizmetin gelecekte 
de yapılması için belli şartlarla ve 
resmi bir yolla ayrılarak bir kimse ta-
rafından bırakılan mülk veya paraya 
"vakfiye" denir.  

Kısaca Vakıf; Kişinin mülkiye-
tinde veya tasarrufunda olan bir 
menkul ya da gayrimenkulü kamu 
(Halk) hizmeti yararına, Allah rızası 
için ebediyen tahsis etmesidir.  

Bunun için Okul yaptır, Hastane 
yaptır, Köprü yaptır, Aş evi yaptır, 
Öğrenciye burs ver, Muhtaç olan her 
canlıya yardım et… Bunların hepsi 
dinimizin emrettiği ve Peygamberi-
mizin (sav) uyguladığı, teşvik ettiği, 
övdüğü güzel şeylerdir. Bu sebepler-
le Ecdadımız memleketin her tarafı-
nı vakıf eserleriyle donatmış, bugün 
Anadolusu ile Trakya’sı ile Türki-
ye’de veya daha önce Osmanlı’nın 
hâkim olduğu Balkanlarda, Afri-
ka’da ve Orta doğuda hangi şehre 
gitsek bizi selamlayan Cami, Çeşme, 
Han, Hamam, Medrese… gibi he-
men her sahada ihtiyacı gideren bir-
çok vakıf eserlerine rastlarız. Bizim 
medeniyetimiz, dayanağı İslam olan 
ve sevabı tükenmeyen Vakıf Mede-
niyetidir. 

Vakıflar Genel Müdürlüğü’nün 
hazırlamış olduğu “İlginç Vakıflar” 
adlı kitapta Ecdat Osmanlı döne-
minde çeşitli sahalarda yapılan pek 
çok Vakıf eseri hakkında bilgi verili-
yor, tanıtılıyor.  

“Alan el” ile “veren eli” buluştu-
ran vakıf geleneği, Türk-İslam tari-
hinde Osmanlı döneminde zirve 
yapmış. Yaşlı insanların bakımın-
dan, sokaktaki kuşlara kadar geniş 
bir hizmet alanına yayılan Osman-
lı'daki vakıflar, hayatın her alanında-
ki ihtiyaç sahiplerinin ihtiyaçlarını 
gidermeyi amaçlamış.             
Tabii ki, onca Vakıf Eserleri ile ilgili 
bilgileri bir köşe yazısına sığdırmak 
pek mümkün değil. Ben burada, ki-
tapta adı geçen vakıfların ne zaman 
ve nerede hizmete açıldığını isimleri 
ile paylaşıyorum. 

1. Halkın Selameti, Mücahit 
ve Gazilerin Zaferi, Padişah’ın 
Adaleti için Dua Ettiren Vakıf.                                

1700 yılında İstabul’da Hasan 
Efendi Bin Hüseyin  Vakfı: 

2. Donanmaya yardım eden 
vakıf:  

1910 yılında İzmir’de Mustafa 
İzzet Efendi Bin Binbaşı Rüstem 
Vakfı.  

3. Mücahitlere At veren Va-
kıf:                                                                                                                                     

1573 yılında İstanbul’da Sokullu 
Mehmed Paşa Vakfı.  

4. Mücahitlere konaklama 
imkânı sağlayan Vakıf: 

1804 yılında İstanbul’da Seyyid 
Mehmed Cevher Vakfı. 

5. 1073 yılında İstanbul/Ça-
nakkale’de Kale, Sığınak ve 
Hayrat yaptıran Vakıf: 

Hatice Turhan Valide Sultan 
Vakfı. 

6. Kale Burçlarında Gecele-
ri “Yekdir Allah” nida edilmesi-
ni şart kılan Vakıf: 

1808 yılında Sırbistan-Belg-
rad’da Ahmed Ağa Bin Hasan Vak-
fı. 

7. Esir Kurtaran Vakıf: 
1308 yılında Suriye - ŞAM’da 

Saliha Hatun Binti Selahaddin Peh-
livan Vakfı. 

8. Şuheda Ruhu için çeşme 
yaptıran vakıf: 

1855 yılında İstanbul’da Kavas-
başı Ahmed Ağa Bin Mustafa Vakfı. 

9. Askere harçlık veren va-
kıf: 

1854 yılında İstanbul’da Meh-
met Hüsrev Paşa Vakfı. 

10. Halkın güvenliğini ve 
Mallarının emniyetini sağlayan 
Vakıf: 

1682 yılında İstanbul’da Abdur-
rahman Paşa Vakfı. 

11. Köy ahalisinin bağ ve 
bahçelerini, hayvanlarını koru-
yup gözeten Vakıf: 

1781 yılında  Pirlepe-Makedon-
ya’da Mehmed Efendi Vakfı. 

12. Öğrenciye Kayık ücreti 
ve Burs veren, Elbise alan Va-
kıf: 

1732 Yılında İstanbul’da Çadırcı 
Ahmed Ağa Bin Abdullah Vakfı. 

13. Taşra Okullarına Kitap 
gönderen Vakıf: 

1830 Yılında Padişah İmamı 
Mehmed Zeynelabidin Efendi Vakfı. 

14. Öğrenciyi Pikniğe götü-
ren ve harçlık veren vakıf: 

1803 yılında Valide Sultan Ket-
hudası Yusuf Ağa Vakfı. 

15. Öğrenciye Mürekkep da-
ğıtan Vakıfı: 

1778 yılında Mustafa Bin Meh-
med Vakfı. 

16. Öğrenciye Kiraz ve 
Üzüm yediren Vakıf: 

1716 yılında İstanbul’da İsmi-
han Kaya Sultan Binti Murad Han-ı 
SalisVakfı. 

17. Öğrenci odalarına eşya 
vakfeden ve öğrenciye kışın sı-
cak su ısıtan Vakıf: 

1768 yılında Bulgaristan-Tırno-
va’ da Tosunzade Mehmed Bin Ha-
lil Vakfı. 

18. Tunus, Cezayir ve Libya-
lı öğrencilere barınma imkanı 
sağlayan Vakıf: 

1743 yılında Yunanistan: Mora-
Trapolice’de Şeyhü’l – Harem Hacı 
Ebubekir Paşa Vakfı. 

19. Hüsn-i Hat/Güzel yazı 
öğreten Vakıf: 

1699 yılında İstanbul’da Şeyhü-
lislam Feyzullah Efendi Vakfı. 

20. Kitap tamir eden Vakıf: 
1871 yılında İstanbul’da  Şey-

hülislam Ömer Hüsameddin Efendi 
Vakfı. 

21. Hafızlık okuyan Öğren-
cilere güveç ikram eden vakıf: 

1815 yılında İstanbul’da Şerife 
Fatma Binti Mustafa Vakfı. 

22. Öğrencilere Su temin 
eden Vakıf: 

1884 yılında İstanbul’da Meh-
med Reşid Efendi Bin Osman Vakfı. 

23. Günlük Ders Saatini ta-
yin eden Vakıf: 

1586 yılında İstanbul’da Süley-
man Subaşı Vakfı. 

24. Yetim Çocukları ve Öğ-
rencileri Pikniğe götüren ve 
Hüsn-i Hat öğreten Vakıf: 

1782 yılında İstanbul’da Selim 
Ağa Bin Abdülmennan Vakfı. 

25. Bostan, Gülistan ve di-
ğer divanları okutan Vakıf: 

1846 yılında İstanbul’da Meh-
med Murad Efendi Vakfı: 

26. Darülhadis’te Sebepsiz 
olarak dünya kelamı konuşul-
mamasını şart kılan Vakıf: 

1700 yılında İstanbul’da Hasan 
Efendi Bin Hüseyin Vakfı. 

27. Öğretmede liyakati 
esas alan, Öğretmen ve Öğren-
ciye teşvik ücreti veren Vakıf: 

1910 yılında  Bosna-Hersek Sa-
raybosna’da Hindezade Ahmet Ağa 
Vakfı. 

28. Borçlunun borcunu öde-
yerek hapisten çıkmasını sağla-
yan vakıf: 

1669 yılında İstanbul’da Abbas 
Ağa Bin Abdurrezzak Vakfı. 

29. Mahkûmlara tatlı ikram 
eden Vakıf: 

1323 yılında Tokat’ta Niksarlı 
Hacı Mehmed (Ahi Pehlivan) Vakfı. 

30. Darüsşifa’da (Hastane) 
yatan hastalara mevsim meyve-
leri ikram eden Vakıf: 

1813 yılında Kudüs’te İslam 
Fevzi Efendi Bin Hasan Vakfı. 

31. Tekke’de hastaara oda 
tahsis eden ve hastaların bakı-
mını üstlenen vakıf: 

1596 İstanbul/Beykoz’da Hacı 
Ahmed Efendi Vakfı. 

32. Hastaneye gelen hasta-
lara giyecek ve yiyecek yardımı 
yapan Vakıf: 

1893 yılında İzmir’de Ahmed 
Efendi Vakfı. 

33. Yoksulların Su kuyusu-
nu tamir eden Vakıf: 

1911 yılında İstanbul’da Yahya 
Efendi Türbedarı Şeyh Hasan Hayri 
Efendi Vakfı. 

34. Yoksul, Yetim ve Düş-
künlere yemek ikram eden, na-
kit para ve kuru gıda yardımı 
yapan Vakıf: 

1896 yılında İstanbul’da Meh-
med Asım Efendi Vakfı. 

35. Yetimhane yaptıran Va-
kıf: 

1814 yılında Karaman’da Mata-
racızade Hacı Hüseyin Ağa Vakfı. 

36. Yetim Çocuklara takım 
elbise giydiren Vakıf: 

1893 yılında İstanbul’da Hatice 
Hanım Binti Abdullah Vakfı. 

37. Mahalle halkının vergi-
sini ödeyen Vakıf: 

1565 yılında İstanbul’da Hamid 
Çelebi Vakfı. 

38. Kadınlara Çörek Parası 
veren ve Kurban keserek etini 
öğrencilere ikram eden Vakıf: 

1860 yılında İstanbul’da Şerife 
Hatice Hanım Vakfı. 

39. Gelin Kızlara Çeyiz ve-
ren vakıf: 

1882 yılında İstanbul’da Hamid 
Çelebi Vakfı. 

40. Evlenen Yetimlere ve 
azatlı Kölelere yardım yapan 
Vakıf: 

1649 yılında İstanbul’da. 
41. Kimsesiz, Çaresiz, 

düşkün insanlara ve dermansız 
hastalara oda tahsis eden Va-
kıf: 

1743 yılında Yunanistan – Mo-
ra/Trapoliçe Şeyh’ül Harem Hacı 
Ebubekir Paşa. 

42. Mahallenin Yoksullarına 
Piknik yaptıran Vakıf: 

1632 yılında Bursa’da Ashab-ı 
Hayrat Vakfı. 

43. Halka Piknik alanı tan-
zim eden ve piknikte kullanma-
ları için eşya tahsis eden Vakıf: 

1682 yılında İstanbul Serkanba-
şı Mustafa Ağa Vakfı. 

44. Cami Cemaatine Bal 
Şerbeti ve Karpuz ikram eden 
Vakıf: 

1611 yılında İstanbul’da Kapıcı 
Mustafa Dede Vakfı. 

45. Ahaliye Aşure ve Kahve 
ikram eden Vakıf: 

1764 yılında Emetullah Hanım 
Vakfı. 

46. Hanımlara Misafirhane 
yaptıran, Kerbela Şehidleri 
Ruhları için Aşure dağıtan Va-
kıf: 

1602 yılında İstanbul’da Halime 
Hatun Binti Abdurrahman Vakfı. 

47. Ahaliye Çamlıca Suyu 
içiren Vakıf: 

1908 yılında İstanbul’da  İsmail 
Hakkı Efendi Vakfı. 

48. Ahaliye Bağ ve Meyve 
Bahçesi bağışlayan Vakıf: 

1805 yılında Erzincan’da Sipahi 
Mahmud Bin Bekir Vakfı. 

49. Hac Yolunda Su dağıtan 
ve Hasta nakli yapan Vakıf: 

1640 yılında İstanbul, Şam ve 
Kıbrıs’ta Mahpeyker (Çinili Köşem) 
Valide Vakfı. 

50. Güversin Kulesi/Güver-
cinhane yaptıran Vakıf: 

1730 yılında İstanbul Adalarda 
Matbah-ı Amire Emini Halil Ağa 
Vakfı. 

51. Hayvanlara Su içiren va-
kıf: 

1812 yılında İstanbul da Reşide 
Hatice Hanım Vakfı. 

52. Müslümanlara, Hıristi-
yanlara ve diğer Din mensupla-
rına izzet ve ikramda bulunan 
Vakıf: 

1525 yılında Edirne/İstanbul/ 
Rumeli Defterdar Abdüsselam Çele-
bi Vakfı. 

53. Müslümanlara ve Gayri 
Müslimlere Mezar Yeri tahsis 
eden Vakıf: 

1795 yılında İstanbul’da Silah-
dar Ağası Abdullah Ağa Bin Abdül-
kerim Vakfı. 

54. Yerleşim yerlerine uzak 
bölgelere Namazgah/Musalla 
yaptıran Vakıf: 

1766 yılında Gümüşhane’de 
Dergâh-ı Ali Gediklilerinden Ali Ağa 
Vakfı. 

55. Cami Halılarını tamir 
eden ve yenileyen Vakıf: 

1846 yılında İstanbul’da Rukiye 
Hatun Binti Ömer Vakfı. 

56. Camiye Kandil, Tezyi-
natlı Eserler ve Devekuşu Yu-
murtası koyan vakıf: 

1654 yılında Gerede – Bolu Ka-
tib Mahmud Vakfı. 

57. Yaptırdığı Camilere, 
Mektep, Tekke ve Türbeye Halı 
ve Kilim seren Vakıf: 

1574 yılında Lüleburgaz -  Edir-
ne Sokullu Mehmet Paşa Vakfı. 

58. Cami ve etrafını temiz-
leyen Vakıf: 

1640 yılında İstanbul’da Mah-
peyker  (Çinili kösem) Valide Sultan 
Vakfı. 

59. Mahalle Kaldırımları 
ve Lağımlarını tamir eden Va-
kıf: 

1793 yılında  İstanbul’da Ah-
med Efendi Bin Mustafa Vakfı. 

60. Sokakları temizleyen ve 
kaldırım döşeyen Vakıf: 

1708 yılında İstanbul’da İbra-
him Paşa Bin Selim Vakfı. 

61. İskele Tamir eden Vakıf: 
1848 yılında İstanbul’da Ahmed 

Ağa Bin Hüseyin Vakfı. 
62. Esnafın Dükkânlarının 

önünü temizleyen Vakıf: 
1732 yılında İstanbul’da Çadırcı 

Ahmed Ağa Bin Abdullah Vakfı. 
63. Nehir temizleyen Vakıf: 
1574 yılında Antalya’da Murat 

Paşa Vakfı. 

64. Yangın söndüren Vakıf: 
1753 İzmit’te Dayızade Hacı 

Mustafa Ağa Bin Hacı Ali Vakfı. 
65. Musikiyi destekleyen 

Vakıf: 
1633 yılında İstanbul’da Ayni 

Hatun Vakfı.  
66. Yoksullara Cenaze Hiz-

metleri sunan Vakıf: 
1845 yılında İstanbul’da İbra-

him Ağa Bin Ahmed Vakfı. 
Ülkemiz genelinde binlerce vakıf 

bulunuyordu. Bunlar sadece bazı 
örnekler! 

Osmanlı döneminde şehirler, 
ibadet mekânı olan Camilerin yanı-
na kurulurdu. İbadet mekânlarının 
yanına, Eğitim tesisleri, Hastane, 
Aşevi, Çarşılar yapılır orası şenlendi-
rilir, şehir de bu yapıların etrafında 
gelişirdi. Osmanlı döneminde şehir-
ler, sokaklar oldukça düzenli bir şe-
kilde yapılmaktaydı. Ayrıca Vakıf 
eserlerinin yanına hayvanların bes-
lenmesi ve yaşaması için mekânlar 
da yapılırdı. Kaldırımlar genel olarak 
taşla döşenir, Cami, Okul, İmaret gi-
bi yerlerin avluları ve etrafları ise 
mermerlerle döşenirdi. Ayrıca bun-
ların etrafı sürekli temiz tutulurdu. 
Zira İslam dininde “temizlik iman-
dandır” düsturu esas alınmaktadır. 
Bir de bugün, caddelerimizin, çarşı-
larımızın temizliğine bakalım! Müs-
lüman bir ülkede bu utanç verici hal 
hiç de yakışmıyor! 

Bir Vakıf Medeniyeti kuran Os-
manlı Ecdadımız, insan hayatının 
her noktasında yardımcı olmuştur.  

Söz konusu eserde bu 66 Vakıf 
yer alıyor. Bunlar sadece birer ör-
nek. Bunların dışında yüzlerce vakıf 
örnekleri mevcut. Peygamberimiz 
(sav) bir hadislerinde; “İnsanların 
faydalanacağı bir eser bırakan kim-
senin amel defteri hiç kapanmaz” 
buyurur! 

Adeta tarihi eser müzesi olan 
Edirne’mizde yaklaşık bir asırdır Ec-
dat Osmanlı’dan kalan tarihi eserle-
re gereği gibi sahip çıkılmadı. An-
cak, iki yıldır Edirne’mizde görevde 
olan Sayın Valimiz Yunus Sezer, 
Meskeninden Dükkânına, Camiiden 
Hamamına birçoğunu restore ettir-
di, ayağa kaldırdı ve kaldırmaya da 
devam ediyor. Geçen bir asırlık za-
man zarfında Edirne’de Merkezi yö-
netimde olsun, Yerel yönetimde ol-
sun görev yapanlar Sayın Valimizin 
yaptıklarının dörtte biri kadar bile 
olsa bir şeyler yapmış olsalardı, bu-
gün Edirne yeniden “Şehirler Sulta-
nı” unvanını kazanırdı! Ama görü-
yoruz ki, Sayın Valimiz bu konuda 
kararlı ve azimli! İnşallah olacak. Al-
lah (cc) yar ve yardımcıları olsun.  

Ben, söz konusu kitapta geçen 
Vakıf isimlerini ve ilginç özelliklerini, 
kuruldukları şehir ve tarihleri ile 
hangi sahada hizmet verdiklerini 
özetle belirttim. Vakıflar iyilik, mer-
hamet ve hayırseverlik uygulamala-
rının ötesinde medeniyetimizin ruh 
ve şekil vererek toplumun refahı için 
ortaya koyduğu yüce bir nizamın da 
adıdır.  Vakıfların hayır yapma gibi 
işlevi olduğu gibi imar, inşa ve ihya 
gibi kavramlar da Vakıf uygulamala-
rında karşılık bulmaktadır.  

Vakıf, yaşanılacak Belde ve Şe-
hirler imar ederek, insanların hayat 
seviyelerini yükseltme amaç ve gay-
retidir. 

Vakıf, her türlü sıkıntı veya ihti-
yacında toplumun yanında olur.          
Keşke, Ecdadın kurdukları Vakıfları 
yaşatsaydık da günümüzde de bu 
tür hizmetlere sahip olabilseydik! 
Günümüzde de bazı vakıflar mev-
cut. Ama Osmanlı Ecdadımızın ya-
nında “devede kulak” bile değil! 

Toplum olarak Ecdadımız Os-
manlıyı acaba ne kadar tanıyoruz? 
Bunun için gerçekleri yazan tarih 
kitaplarını okumamız lazım! Ne 
yazık ki, toplum olarak her şeyimizle 
o medeniyetten uzaklaştırıldık! 

Dostça kalın…

“İlginç” VAKIFLAR!                                                              
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Eski Türklerde yerin göbe-
ğinden göğe kadar bir ağaç ta-
savvur ediliyor ve buna Hayat 
Ağacı deniyordu. 

Halen Orta Asya’da 22 Ara-
lık’taki gündönümünde, evlerine 
Akçam Ağacı getirip, dallarına 
ertesi sene için Tanrı’dan niyaz 
ettikleri şeyler, adak olarak iste-
dikleri şeyler için kurdele koyu-
yorlar. 

Türklerdeki bu ağaç süsle-
menin Hıristiyanlıktaki Noel ile 
bir ilgisi yoktur. 

Bu adet, daha sonra Türkler 

yoluyla Avrupa’ya geçmiş, 
16’ncı yüzyılda Almanya’da baş-
lamış ve buradan da dünyaya 
yayılmıştır. 

Değerli Okurlarım, 
5 Aralık’ta 

ilhankaracay.com’da yayımladı-
ğım ve Hollanda’da Sint Nicola-
as, Noel Baba ve Yılbaşı kav-
ramlarını ele alan derlemem, 
beklenenin üzerinde ilgi gördü. 
Özellikle Noel Baba ile Aziz Ni-
colaas arasındaki farkın açık bi-
çimde anlatılması ve Yılbaşı ile 
Noel’in birbirine karıştırılmama-
sı, çok sayıda okurdan olumlu 
geri dönüş aldı. 

Bu geri dönüşlerden biri de 
Abdullah Gürgün adlı okurdan 
geldi. Gürgün’ün gönderdiği 
uzun ve kapsamlı mesaj, yalnız-
ca bir memnuniyet ifadesi değil, 
aynı zamanda Noel, Yılbaşı ve 
Orta Asya kökenli Nardugan an-
layışı üzerine tarihsel ve kültürel 
bir çerçeve sunuyordu. Bu yazı-
yı, hem o mesajda yer alan bilgi-

leri açıklığa kavuşturmak hem de 
içinde yaşadığımız Noel ve Yıl-
başı günlerini, tarihsel arka pla-
nıyla birlikte yeniden değerlen-
dirmek amacıyla kaleme aldım. 

GÜNDÖNÜMÜ VE YENİ-
DEN DOĞUŞ DÜŞÜNCESİ 

Abdullah Görgün’e göre, 
coğrafi ve astronomik bir gerçek 
olarak, 21 ve 22 Aralık gecesi yı-
lın en uzun gecesidir. Bu gece-
den sonra günler uzamaya, ge-
celer kısalmaya başlar. Eski Türk 
inanç sisteminde bu doğa olayı 
yalnızca bir takvim bilgisi değil, 

kutsal bir dönüm noktasıdır. Gü-
neşin karanlığa galip gelmesi 
olarak yorumlanan bu geceye 
Nardugan denirdi. 

Nardugan sözcüğü, Güneş 
anlamına gelen Nar ile doğan 
anlamındaki Tuğan kelimelerinin 
birleşiminden oluşur. Yani Nar-
dugan, Doğan Güneş demektir. 
Bu anlayışta yeni bir yıl, karanlı-
ğın geride bırakıldığı ve aydınlı-
ğın yeniden hâkim olmaya baş-
ladığı zaman dilimiyle başlar. 

ÇAM AĞACI VE HAYAT 
AĞACI ANLAYIŞI 

 Coğrafi bir olgu olarak, 
21/22 Aralık gecesi, günler uza-

maya, geceler kısalmaya başlar. 
Eski Türkler’in inanışlarına 

göre, Güneş, 21/22 Aralık gece-
si, karanlığı yenmekte ve bu gü-
ne “NARDUGAN” denmektey-
di. Dugan, Tugan= Doğan, Nar-
dugan= Doğan Güneş, anlamı-
na gelir. 

Bugün Noel ve Yılbaşı de-
nince akla gelen çam ağacı süs-

leme geleneği, çoğu zaman yal-
nızca Hıristiyanlıkla ilişkilendiri-
lir. Oysa bu adet, çok daha eski-
ye, Orta Asya Türk kültürüne 
uzanır. 

Eski Türklerde yerin merke-
zinden göğe kadar uzandığına 
inanılan kutsal bir ağaç tasavvu-

ru vardır. Bu ağaç, Hayat Ağacı 
ya da Dünya Ağacı olarak ad-
landırılır. Yeraltı, yeryüzü ve gök-
yüzünü birbirine bağlayan bu 
ağaç, yaşamın sürekliliğini ve 
bereketi simgeler. 

Orta Asya’da bugün bile, 22 
Aralık gündönümünde evlere 
akçam ağacı getirilir. Ağacın dal-
larına, gelecek yıl için Tanrı’dan 
niyaz edilen dilekleri temsil eden 
bezler ve kurdeleler bağlanır. Bu 
ritüelin Noel ile doğrudan bir il-
gisi yoktur. Bu, doğanın döngü-
süne duyulan saygının ve yeni-
den doğuşun simgesidir. 

Bu anlayış, Türk toplulukları 
aracılığıyla Avrupa’ya taşınmış, 
özellikle 16’ncı yüzyılda Alman-
ya’da sistemli bir Noel ağacı ge-
leneğine dönüşmüş ve oradan 
da tüm dünyaya yayılmıştır. 

ANADOLU’DAN SARAYA 
UZANAN AĞAÇ GELENEĞİ 

Anadolu’da yakın zamana 
kadar sürdürülen çam kırma ge-
leneği, bu kültürel sürekliliğin 
canlı bir örneğidir. Düğünlerde 
süslenen çam dalları, evin en gü-
zel yerine konur, dallarına şeker-
ler ve hediyeler asılırdı. Bu ritüel, 
bereketi ve yeni başlangıçları 
simgelerdi. 

 “Hayat Ağacı” (Sonsuz Ha-
yat) motifi, Hitit, Urartu ve daha 
sonraki dönemlerde Selçuklular 
ve Osmanlılar’ da farklılık göster-
se de göze çarpar. 

Halı ve kilim desenlerinde 
de, “Hayat Ağacı” motifi sıklıkla 
görülür. 

Osmanlı saray düğünlerinde 
sokaklarda gezdirilen ve ‘Nahıl’ 
adı verilen süslü ağaçlar da aynı 
anlayışın devamıdır. Hayat Ağa-
cı motifi, halılarda, kilimlerde, 
çeşme ve cami süslemelerinde 
sıkça karşımıza çıkar. 
BUGÜNÜ ANLAMAK İÇİN 

DÜNÜ BİLMEK 
Noel, Yılbaşı ve Nardugan 

üzerine yapılan tartışmaların ço-
ğu, bu kavramların birbirinden 
kopuk ele alınmasından kaynak-
lanıyor. Oysa tarihsel perspektif-
ten bakıldığında, hepsi insanlığın 
doğayla kurduğu ilişkinin, karan-
lıktan aydınlığa geçişin ve yeni-
den doğuş umudunun farklı ad-
larla ifade edilmesidir. 

Bu nedenle, bugün çam ağa-
cı süsleyen bir aile de, yeni yıla 
umutla giren bir insan da, farkın-
da olsun ya da olmasın, binlerce 
yıllık ortak bir kültürel mirasın 
devamını yaşatmaktadır. 

NOEL VE YILBAŞI’NDA ÇAM SÜSLEME 
MODASI, ESKİ TÜRKLER’İN “HAYAT 

AĞACI”NDAN KAYNAKLANIYOR

“İtibar bir gün değil, 
her zaman olmalı”

Sayfa - 4 12 OCAK 2026

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı (ETSO) Sezai Ir-
mak, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü dolayısıyla kentte gö-
rev yapan basın mensuplarıyla akşam yemeğinde bir araya gel-
di. Irmak, “10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nüzü kutluyo-
rum. Aslında 10 Ocak’ta bu işi yapmak pek mümkün olmuyor; 
çünkü o gün herkes size itibar ediyor. Biz ise itibarın bir güne 
sığdırılmaması gerektiğini düşünüyoruz. İtibar bir gün değil, her 
zaman olmalı” dedi. 

ETSO Başkanı Irmak, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü 
dolayısıyla Edirne Ticaret ve Sanayi Odası’nda faaliyet göste-

ren GastroAkademi eğitim mutfağında düzenlenen akşam ye-
meğinde basın mensuplarıyla bir araya geldi. ETSO Meclis Baş-
kanı Emre Alp ve yönetim kurulu üyelerinin de katıldığı prog-
ramda Irmak, yerel basının önemine dikkat çekti ve gazetecile-
rin gününü kutladı.  

 
“Basın mensuplarını seviyoruz” 

Irmak, şunları kaydetti: 
“Çalışan Gazeteciler Günü’nüz kutlu olsun. Biz de Edirne 

Ticaret ve Sanayi Odası olarak; Meclis Başkanım Emre Alp ile 
birlikte sizlere küçük bir ikramda bulunmayı düşündük. Bu ko-
nuyu yönetimimizle de görüştük, değerlendirdik ve birlikte ka-
rar verdik. İstedik ki bu ikram kendi yuvamızda, odamızda ol-
sun. Bu vesileyle bu akşam yaptırmış olduğumuz yeni pano-
muzu da görme fırsatınız oldu. Fotoğrafları, söyleşiyi ve kısa rö-
portajı da yine burada gerçekleştirelim istedik. Umarım beğen-
mişsinizdir. Edirne, daha iyi ve daha güzel hizmetlere layık bir 

şehir. Bütün kurumların ve tüm paydaşların çıtayı daha yukarı-
ya taşıyarak, bayrağı daha yükseğe kaldırarak Edirne’ye hizmet 
etmeye devam edeceğine inanıyorum. 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü’nüzü bir kez daha kutluyorum. Aslında 10 Ocak’ta 
bu işi yapmak pek mümkün olmuyor; çünkü o gün herkes size 
itibar ediyor. Biz ise itibarın bir güne sığdırılmaması gerektiğini 
düşünüyoruz. İtibar bir gün değil, her zaman olmalı. Zaman za-
man yanıma gelen arkadaşlarımız bunu görür. Biz basın men-
suplarını seviyoruz. Çünkü onlar hiçbir şeyi düşünmeden, ta-
mamen halkımıza hizmet etmek için çalışan insanlardır. Maddi 
ve manevi zor şartlarda görev yapıyorlar ancak buna rağmen 
görevlerinden geri durmuyorlar. Hepinize saygılar sunuyor, Ça-
lışan Gazeteciler Günü’nüzü tekrar kutluyorum.”  

Haber Büşra Akıllı  

GAZETESÝ
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Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan, 'içme suyuna kim-
yasal madde karıştı' iddiaları-
nın asılsız olduğunu söyledi. 
Gencan, “Böyle haberlere iti-
bar edilmemesini rica ediyo-
rum. Bunları yapanlara da va-
tandaşı bu kadar tedirgin et-
meye, çocuklarımızı böyle üz-

meye kimsenin hakkı yok. Biz 
bu konu için savcılığa suç du-
yurusunda bulunduk” dedi.  

Başkan Gencan, vatandaş-
lardan bu tarz asılsız paylaşım-
lara itibar etmemelerini belirtti. 
Gencan, Edirne Belediyesi şe-
beke suyunun ölçüm ve değer-
lendirmeleri yaptıklarını, bu 
tarz asılsız paylaşımları yapan 
birkaç kişiyi tespit ettiklerini ve 
savcılığa suç duyurusunda bu-
lunduklarını söyledi.  

 

“Bu konunun üzerine  
ciddiyetle eğileceğiz” 
Gencan, şunları kaydetti: 
“Yağışın gelmesi bizi çok 

mutlu etti. Her iki barajımızda 
da şu anda su seviyeleri olduk-
ça iyi konumda. Bu böyle de 
devama edecek. Ancak Kayalı 
Barajı’na çok hacimli bir su ge-

lirken o dalgalanmayla beraber 
bir koku problemiyle karşılaş-
tık. Ama gece saatlerinden iti-
baren zaten kontrollü bir şekil-
de bunun ölçümlemelerini ya-
pıyoruz. Sabah saatlerinde de 
böyle bir mesaj yayıldı. Ger-
çekten şunda büyük bir hassa-
siyet rica ediyorum her türlü 
şey paylaşılabilir birçok şey 
gördük bu süreçte ama halk 
sağlığıyla özellikle böyle salgın 
döneminin çok yoğun olduğu, 
çocuklarımızın hastanelerde ol-

duğu dönemde vatandaşı pa-
nikletecek, vatandaşı gereksiz 
yere üzecek bende empati ku-
ruyorum bir vatandaş yerine 
olsam böyle bir mesajı gördü-
ğümde insan bir anda panikler. 
Ama buradan Edirneli hemşe-
rilerime sesleniyorum hem bu 
konuda hem Edirne Belediyesi 
tüm ölçüm ve değerlendirme-
lerini yapıyor, oldu ki aksilik ol-
duğu varsaysak zaten o suyu 
biz şehre vermeyiz. Halk sağlı-
ğını bu şekilde birebir etkileyen 
bir konudaki hassasiyetimiz 
gerçekten çok yüksek. O yüz-
den böyle haberlere itibar edil-
memesini rica ediyorum. Bun-
ları yapanlara da vatandaşı bu 
kadar tedirgin etmeye, çocuk-
larımızı böyle üzmeye kimsenin 
hakkı yok. Biz bu konu için 
savcılığa suç duyurusunda bu-
lunduk. Bu konunun üzerine 
ciddiyetle eğileceğiz. Birkaç 
tespitimiz var zaten. Eminim 
başsavcılığımız da savcılığımız 
da bu konuda hassas bir çalış-
ma yürüyecek. Kimsenin va-
tandaşı bu şekilde panikletip 
mutsuz etmeye hakkı yok.”  

Haber Ergin Yıldız

İddialar asılsız

İYİ Parti İl Başkanı H. Hakan Şahin, 10 Ocak Çalışan Ga-
zeteciler Günü’nü kutladı. Şahin, “Düşünce ve ifade özgürlüğü 
için sürekli mücadele eden, sansür, mobbing ve işsizlik tehlike-
si ile karşı karşıya bırakılan basın emekçilerimizin hak ettikleri 
değere kavuştuğu bayramı tekrar bayram olarak kutlayabilme-
leri için var gücümüzle çalışacağız” dedi.  
İYİ Parti İl Başkanı H. Hakan Şahin, 10 Ocak Çalışan Ga-

zeteciler Günü dolayısıyla yayımladığı kutlama mesajında şun-
ları kaydetti:  

“Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün, “Basın, milletin müşterek 
sesidir. Bir milleti aydınlatma ve irşatta, bir millete muhtaç ol-
duğu fikrî gıdayı vermekte, hulâsa bir milletin hedefi saadet 
olan müşterek bir istikamette yürümesini teminde, basın başlı 
başına bir kuvvet, bir mektep, bir rehberdir.” ilkesi doğrultu-
sunda engel ve çalışma saati tanımayan, doğru, objektif ve il-
keli yayıncılık anlayışıyla bilgi akışı sağlayan , düşünce ve ifade 
özgürlüğü için sürekli mücadele eden, sansür, mobbing ve işsiz-
lik tehlikesi ile karşı karşıya bırakılan basın emekçilerimizin hak 
ettikleri değere kavuştuğu , darbelerle silinmeye çalışılan bayra-
mınızı tekrar bayram olarak kutlayabilmeniz için  var gücümüz-
le , nefesimiz kesilene kadar çalışmaya devam edeceğimizin sö-
zünü sizlere verirken 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Gününüzü 
kutlarım.” Haber Merkezi 

Edirne'de 3 iş yerinden para ve cep telefonu çalınması gü-
venlik kamerasınca kayda alındı. Zanlının hırsızlık yaptığı dük-
kanların yanı sıra 5 iş yerine daha girmeye çalıştığı, bazı iş yerle-
rinin kapılarını zorladığı belirlendi. 

Sabuni ve Dilaverbey Mahallesi'nde kimliği henüz belirlene-
meyen bir şüpheli, gece saatlerinde iş yerlerine girerek kasalarda 
bulunan parayı ve bir cep telefonunu çaldı. İhbar üzerine olay 
yerine gelen polis ekipleri, iş yerlerinde inceleme yaptı. 
İş yerleri ve çevredeki güvenlik kamerası görüntülerini incele-

yen ekipler, iş yerlerinden parmak izi de aldı. Ekipler kaçan şüp-
helinin kimliğinin belirlenip yakalanması için çalışma başlattı. 
Güvenlik kamerası kayıtlarından zanlının hırsızlık yaptığı dük-
kanların yanı sıra 5 iş yerine daha girmeye çalıştığı, bazı iş yerle-
rinin kapılarını zorladığı belirlendi. (aa)

‘Hak ettikleri 
değere  

kavuşmaları için  
çalışacağız’

3 iş yerinden hırsızlık
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İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, Ha-
lep’in tarihsel ve demografik yapısına dikkat çekerek, Türk-
menlerin metinde yer almamasını kabul edilemez bir eksiklik 
olarak nitelendirdi. Akalın, “Halep anlatılırken Türkmenleri yok 
saymak kabul edilemez” dedi. 
İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, Türki-

ye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda Suriye ve Halep’e 
ilişkin verilen önerge görüşmelerinde değerlendirmelerde bu-
lundu. 

Konuşmasında Halep’in tarihsel ve demografik yapısına 
dikkat çeken Akalın, Türkmenlerin metinde yer almamasını ka-
bul edilemez bir eksiklik olarak nitelendirdi. Türkmenlerin bu 
coğrafyada köklü bir topluluk olduğunu vurgulayan Akalın, Irak 
ve Suriye’de en fazla baskı ve zorla yerinden edilmeye maruz 
kalan gruplardan biri olduklarını ifade etti. 

Akalın ayrıca 10 Mart Mutabakatı’na değinerek, sahada kar-
şılığı olmayan mutabakatların Türkiye’nin güvenliği açısından 
ciddi riskler doğurduğunu belirtti. Golan Tepeleri’nin uluslar-
arası hukuka göre Suriye toprağı olduğunu hatırlatan Akalın, İs-
rail’in bölgedeki işgalinin hukuksuz olduğunu ve görmezden ge-
linemeyeceğini söyledi. 

Suriye’nin kuzeyinde SDG ve benzeri yapılar altında faaliyet 
gösteren silahlı grupların Türkiye için açık bir tehdit oluşturdu-
ğunu ifade eden Akalın, sınır güvenliğinin geçici tedbirlerle sağ-
lanamayacağını vurguladı. Akalın konuşmasını “Suriye’nin top-
rak bütünlüğü sağlanmadan bölgesel barış ve Türkiye’nin sınır 
güvenliği sağlanamaz” sözleriyle tamamladı. Haber Merkezi 

Kırklareli'nin Demirköy ilçesinde doğal gaz çalışmaları başladı. 
Belediye Başkanı Recep Gün, yaptığı açıklamada, Demirköy'de 
yüzyılın projesini hayata geçirmenin gururunu yaşadıklarını söyle-
di. 

Doğal gaz çalışmalarının başladığını ifade eden Gün, ilçenin en 
kısa sürede doğal gaza kavuşacağını kaydetti. Demirköy için gece 
gündüz demeden çalıştıklarını vurgulayan Gün, şöyle devam etti: 

"Söz verdiğimiz gibi adım adım ilerliyoruz. İnşallah en kısa sü-
rede evlerimiz doğal gaz ile ısınacak. İlçemizin uzun yıllardır bekle-
diği doğal gaz projesinde saha çalışmaları resmen başlamıştır. 
GAZDAŞ iş birliğiyle yürütülen bu önemli proje ile Demirköy daha 
temiz, daha konforlu ve daha modern bir geleceğe adım atıyor." 
(aa)

‘Türkmenleri yok saymak 
kabul edilemez’Edirne Belediyesi Temizlik 

İşleri Müdürlüğü kent genelin-
de temizlik çalışmalarını sürdü-
rüyor. Ekipler tarafından, bazı 
noktalarda atıkların çöp kutusu 
yerine çevreye bırakıldığı tespit 
edildi. Edirne Belediyesi’nden 
yapılan açıklamada, çevre sağ-
lığına uygun konteynerlerı ken-
tin tüm bölgelerinde yaygınlaş-
tırmaya devam edecekleri be-
lirtildi.  

Belediye tarafından yapılan 
sosyal medya paylaşımında, 
“Temizlik İşleri Müdürlüğü 
ekiplerimiz, kent genelinde te-
mizlik çalışmalarını sürdürdü.  
Çalışmalar sırasında yapılan 

kontrollerde bazı noktalarda 

atıkların çöp kutuları yerine 

çevreye bırakıldığı tespit edildi. 
Ekiplerimiz, bu alanlarda ge-
rekli temizlik çalışmalarını ger-
çekleştirerek çevre düzenini ye-
niden sağladı. Daha temiz ve 
düzenli bir Edirne için tüm 
hemşehrilerimizi atıklarını yeni 
tip konteynerlerimizi kullana-
rak uygun şekilde atmaya da-
vet ediyoruz.  Kullanımı kolay 
ve çevre sağlığına uygun bu 
konteynerlerimizi kentimizin 
tüm bölgelerinde yaygınlaştır-
maya devam edeceğiz. Unut-
mayalım, temiz bir kent ortak 
sorumluluğumuzdur” ifadeleri 
kullanıldı. Haber Büşra Akıllı

Belediyeden kent genelinde temizlik

Demirköy doğal gaza kavuşuyor



T.C. 
EDİRNE 

3. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 
2025/82 SATIŞ 

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/82 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları: 

 1 NO'LU TAŞINMAZIN 
 Özellikleri : Edirne İl, Merkez İlçe, YENİ İMARET Mahalle/Köy, Yahşifakih Çiftliği 

Mevkii, 1251 Ada, 65 Parsel, Tarla vasfında kuru tarım arizisidir.  
 Adresi : Yeniimaret Mahallesi Merkez / EDİRNE 
 Yüzölçümü : 4.879,10 m2 
 İmar Durumu:Yok    
 Kıymeti : 1.219.775,00 TL 
 KDV Oranı : %10 
 Kaydındaki Şerhler:  
Artırma Bilgileri   
 Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 11:23 
1.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 10/02/2026 - 11:23 
 Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 11:23 
2.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 10/03/2026 - 11:23 
 2 NO'LU TAŞINMAZIN 
 Özellikleri : Edirne İl, Merkez İlçe, YENİ İMARET Mahalle/Köy, Kıslai Mevkii, 756 

Ada, 66 Parsel, Tapuda "Bahçe Yeri" olarak kayırtıldır. . 
 Adresi : Yeniimaret Mahallesi  Merkez / EDİRNE 
 Yüzölçümü : 2.000 m2 
 İmar Durumu:Yok    
 Kıymeti : 2.000.000,00 TL 
 KDV Oranı : %10 
 Kaydındaki Şerhler:  
Artırma Bilgileri  

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 12:23 
 1.Artırma   -----------------------------------------------------------------------------------------------  

Bitiş Tarih ve Saati         : 10/02/2026 - 12:23 
 Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 12:23 
2.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 10/03/2026 - 12:23 
(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2378803Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:55*
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TEDB Başkanı Akçam, kiralık konutlarda 
ve satılık iş yerlerinde uygulanan EİDS'in 1 Şu-
bat'tan itibaren satılık konutları da kapsayaca-
ğını belirterek "Satılacak konut ilan portalına 
taşınmak için e-Devlet'ten emlak danışmanına 
yetki verilecek" dedi. 

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) 
Başkanı Hakan Akçam, EİDS'nin, gayrimen-
kullerin satış sürecinde yaşanan sıkıntıları en-
gellediğini ve temiz ilan sürecini başlattığını 
söyledi. 

Sistemin son aşamasının gelecek ay ta-
mamlanacağına işaret eden Akçam, "Yaklaşık 
bir yıldır kiralık konutlarda ve satılık iş yerlerin-
de uygulanan EİDS, 1 Şubat'tan itibaren satılık 
konutları da kapsayacak. Böylece, Türkiye'de-
ki tüm gayrimenkuller bu sistemin içerisine da-
hil edilecek. Vatandaş, satacağı konutunu ilan 
portalına taşımak için e-Devlet üzerinden em-
lak danışmanına yetki verecek." diye konuştu. 

Akçam, vatandaşların, sistem üzerinden il-
gili emlak danışmanının ismini ve ilan süresini 
de belirleyebileceğini ifade etti. 

 
"ÇOKLU İLAN VEREBİLME YETKİSİ 

KALDIRILMALI" 
Sistemde bazı küçük değişiklikler yapılması 

ve çoklu ilan verebilme yetkisinin önüne geçil-
mesi gerektiğini belirten Akçam, şöyle devam 
etti: 

"Bakanlık yetkililerimizden bunun kaldırıl-
masını istiyoruz. Çoklu ilan yetkisi kaldırılmalı 

ki vatandaş bir emlak danışmanıyla çalışıp ora-
da satışı sonuçlandırsın. Ayrıca gayrimenkul 
sahibiyle aramızda yetkilendirme sözleşmesi 
yapma zorunluluğumuz var. Bu yetkilendirme 
sözleşmesi onayı da bu portalın içerisine dahil 
edilmeli. e-Devlet'e giremeyen yaşlılarımız var, 
yurt dışında yaşayan vatandaşlarımızın burada 
mülkleri bulunuyor. Bunlara yönelik de çözüm 
bulunmalı. En azından telefonla da sisteme gi-
rip onay verilebilmeli. 'Web Tapu' uygulama-
sındaki onay gibi bunun benzeri de telefonla 
yapılabilir." 

 
"SORUMLU EMLAK  

DANIŞMANLARIYLA ÇALIŞSINLAR" 
Akçam, sistemle ilanların daha şeffaf nokta-

ya geleceğine ve onaylı olacağına dikkati çeke-
rek, uygulamanın, sektöre kurumsallık yönün-
de ciddi avantaj sağlayacağını söyledi. 

Gayrimenkulünü satışa çıkaracak vatan-
daşlara uyarılarda da bulunan Akçam, şunları 
kaydetti: 

"Taşınmaz ticareti yetkisine sahip sorumlu 
emlak danışmanlarıyla çalışsınlar. Zaten bura-
daki amaç da o. Sorumlu emlak danışmanına 
e-Devlet üzerinden yetki vermede imtina etme-
yelim. Çünkü sorumlu emlak danışmanı dev-
letle ilgili tüm yasal sorumluluklarını yerine ge-
tirmiş ve bu yetkiyi almaya kazanmıştır. Gü-
venli alışverişin adresi kesinlikle sorumlu emlak 
danışmanlarıyla çalışmaktan geçer." (aa)

Konutunu satacaklar dikkat!

Okullarda yarıyıl tatili öncesindeki son haftada "Aile ve Oyun" te-
malı etkinlikler düzenlenecek. Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında, tüm okul türlerine yönelik olarak 
hazırlanan ve öğrencilerin okulun son haftasında yeteneklerinin ön 
plana çıkarıldığı "Dönem Sonu Faaliyet Haftası" etkinlikleri 2023-2024 
eğitim öğretim yılında uygulamaya kondu. 

2024-2025 eğitim öğretim yılının ikinci dönemi itibarıyla etkinlikle-
rin adı "Dönem Sonu Kültür, Sanat ve Spor Faaliyetleri Haftası" olarak 
değiştirildi. 

MEB tarafından 2025-2026 eğitim öğretim yılı birinci döneminin 
son haftasında da tüm kademelerde uygulanmak üzere "Dönem Sonu 
Kültür, Sanat ve Spor Faaliyetleri Haftası Planı" hazırlandı. 

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli doğrultusunda, öğrencilerin zihinsel, 
sosyal, duygusal, fiziksel ve ahlaki açıdan çok yönlü gelişimini esas 
alan yaklaşımla hayata geçirilen "Dönem Sonu Kültür, Sanat ve Spor 
Faaliyetleri Haftası"nda, 12-16 Ocak'ta tüm okullarda "Aile ve Oyun" 
temalı etkinlikler yapılacak. 

Akademik kazanımların yanı sıra sosyal, kültürel, sanatsal ve spor-
tif gelişimi bütüncül yaklaşımla desteklemeyi amaçlayan faaliyet hafta-
sında, erdem-değer-eylem çerçevesinde planlanan etkinliklerle öğren-
ciler, birinci dönemin son haftasını aileleriyle birlikte eğlenerek öğre-
necekleri zengin etkinliklerle geçirecek. 

Okulların imkanları dahilinde planlanacak ve velilerin sürece aktif 
olarak dahil edileceği etkinliklerle, öğrencilerin aile bağlarının güçlen-
dirilmesi ve oyun yoluyla öğrenmenin teşvik edilmesi hedefleniyor. 

 
HAFTA BOYUNCA "TÜRKİYE SELAMLAŞIYOR" ETKİNLİĞİ 

GERÇEKLEŞTİRİLECEK 
Faaliyetler, okul müdürü başkanlığında oluşturulacak "Dönem So-

nu Kültür, Sanat ve Spor Faaliyetleri Haftası Yürütücü Heyeti" tarafın-
dan planlanacak ve tüm etkinlikler "e-Okul Sosyal Etkinlik Modülü" 
üzerinden merkezi etkinlik olarak izlenecek. 

Hafta boyunca "Dilimizin Zenginlikleri", "Okulun Kalbi Kütüphane-
ler", "Oku-Yorum, Yazı-Yorum", "Harezmi: Hayatın İçinden Öğrenme-
Öğretme", "Bir Fikrim Var Saati", "İyiliği Paylaş Saati" başlıklı faaliyet-
ler, bilgi ve spor yarışmaları, belgesel ve animasyon gösterimleri, sos-
yal sorumluluk çalışmaları ve geleneksel oyunlar gibi çok sayıda etkin-
liğe yer verilecek. 

Geleneksel çocuk oyunları ve spor turnuvalarıyla öğrencilerin fizik-
sel ve sosyal-duygusal gelişimleri desteklenecek, sergiler, atölyeler ve 
yaratıcı okuma çalışmalarıyla da sanatsal ve kültürel üretimleri görünür 
kılınacak. 

Dönem Sonu Kültür, Sanat ve Spor Faaliyetleri Haftası kapsamın-
da "Türkiye Selamlaşıyor" sloganıyla başlatılacak etkinlikle, öğrenciler 
hafta boyunca ellerinde selamlaşma cümlelerinin yazılı olduğu renkli 
kartonlarla, öğretmenleri eşliğinde cadde ve sokakları dolaşacak, es-
nafa ve sokaklardaki insanlara selam vererek iyi dileklerde bulunacak. 
(aa)

Okullarda ‘aile ve oyun’ haftası
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Eğitim İş Edirne Şube Başkanı Nedim Zobar, 
10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nü kutladı. 
Zobar, “Basın özgürlüğünün kuşatma altında ol-
duğu, gazetecilerin yalnızca doğru haberi halkla 
buluşturduğu için “suçlu” ilan edilip gözaltına 
alındığı Türkiye; 2025 Dünya Basın Özgürlüğü 
Endeksi’nde 180 ülke içinde 159. sırada yer al-
maktadır” dedi. 

Eğitim İş Edirne Şube Başkanı Nedim Zobar, 
Çalışan Gazeteciler Günü dolayısıyla yayımladı-
ğı kutlama mesajında şunları kaydetti:  

“10 Ocak; 1961’de basın emekçilerinin ör-
gütlü gücünün bir kazanımı olarak gazetecilere 
ekonomik ve sosyal haklar sağlayan 212 Sayılı 
Yasa'nın kabulüyle “Çalışan Gazeteciler Bayra-
mı” olarak kutlanmaya başlanmıştır. 12 Mart as-
keri müdahalesinin ardından sermaye ve iktidar 
blokları tarafından gazetecilerin kazanılmış hak-
ları budanarak “bayram” niteliği yitirilmiş, adı 
“Çalışan Gazeteciler Günü” olarak değiştirilmiş-
tir. 

Aradan geçen 65 yılda gazetecilerin sosyal 
ve ekonomik kazanımları sistematik olarak geri-
letilmiş; 10 Ocak bir kutlamadan ziyade müca-

dele ve dayanışma gününe dönüşmüştür. Mesle-
ki hakları gasp edilen, meslek onurları yok sayı-
lan, iş güvenceleri ortadan kaldırılan gazetecile-
rin; sendikalaşma özgürlükleri fiilen engellenmiş, 
keyfi işten çıkarılmalar artarak devam etmiştir. 
Derinleşen ekonomik krizle beraber sefalet ücre-
ti ve güvencesiz çalışma koşulları gazetecilerin 
normali haline getirilmiştir. 

‘24 YILDA 60 BASAMAK GERİLEDİ’ 
Basın özgürlüğünün kuşatma altında olduğu, 

gazetecilerin yalnızca doğru haberi halkla buluş-
turduğu için “suçlu” ilan edilip gözaltına alındığı 
Türkiye; 2025 Dünya Basın Özgürlüğü Endek-
si’nde 180 ülke içinde 159. sırada yer almakta-
dır. AKP’nin iktidara geldiği tarihte 99. sırada 
olan Türkiye’nin, 24 yıllık süreçte 60 basamak 
gerilemesi; basının üzerindeki baskı boyutunu 
gözler önüne sermektedir. 

Bugün basın, halkın haber alma hakkının 
değil; piyasacılığın ve siyasi iktidarın çıkarlarına 
hizmet edecek şekilde dizayn edilmektedir. Ka-
mu yararı adına gazetecilik yapan basın emekçi-
leri ise sansür, oto-sansür, yargı ve yoksulluk po-
litikalarıyla susturulmak istenmektedir. Ancak bi-
linmelidir ki; özgür basın, demokrasinin ve ay-
dınlık bir geleceğin teminatıdır. 

Eğitim-İş olarak, basın özgürlüğünü; kamusal 
eğitimin tasfiyesine, emek sömürüsüne ve geri-
ciliğe karşı verdiğimiz mücadelenin ayrılmaz bir 
parçası olarak görüyoruz. Gazetecilerin meslek 
onuruna yaraşır çalışma ve yaşam koşulları, sen-
dikal örgütlenme hakkı olmadan ne özgür bir 
basından söz edilebilir ne de aydınlık bir gele-
cekten. 

Baskıya, sansüre, gericiliğe ve güvencesizliğe 
karşı direnen tüm basın emekçilerinin 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü’nü selamlıyor; gücü-
nü kaleminden ve halkından alan tüm gazeteci-
lerin yanında olduğumuzu bir kez daha ilan edi-
yoruz.” Haber Merkezi 

Basın İlan Kurumu, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nde basın sektörüne yönelik önemli bir deste-
ği hayata geçirdi. Türkiye Sigorta A.Ş. ile yürütülen 
iş birliği kapsamında basın çalışanları çok sayıda si-
gorta ürününe yüksek oranlı indirimlerle sahip olabi-
lecek. 

Basın sektörü adına kalıcı ve sahada karşılığı olan 
kazanımlar üretmeyi hedefleyen Basın İlan Kurumu, 
bu doğrultuda 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Gü-
nü’nde Türkiye Sigorta A.Ş. ile iş birliğine gitti. Basın 
İlan Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay ile Tür-
kiye Sigorta A.Ş. Yönetim Kurulu Başkan Vekili ve 
Genel Müdürü Taha Çakmak’ın görüşmeleri netice-
sinde hayata geçirilen çalışma, basın çalışanlarının si-
gorta alanındaki desteklerden avantajlı bir şekilde 
faydalanmasını amaçlıyor. 

İş birliği kapsamında Basın İlan Kurumu’na akre-
dite gazete, dergi ve internet haber sitelerinde istih-
dam edilenler ve birinci derece yakınları, Türkiye Si-
gorta A.Ş. tarafından sunulan sigorta ürünlerinden 
indirimli olarak yararlanabilecek. Basına yönelik des-
tekler; kasko, konut, ferdi kaza, sağlık ve seyahat si-
gortaları başta olmak üzere geniş bir yelpazeyi kapsı-
yor.  

Bu çerçevede konut sigortasında yüzde 60, ferdi 

kaza sigortasında yüzde 40, kasko sigortasında yüz-
de 25 indirim uygulanırken; tamamlayıcı sağlık, özel 
sağlık, seyahat sağlık ve riskli hastalıklar sigortaların-
da ise yüzde 20 ila yüzde 25 arasında değişen avan-
tajlar basın camiasının kullanımına sunuldu. 

Sigorta işlemlerinde 12 taksitte ödeme kolaylığı 
da sağlanırken, sağlık, ferdi kaza ve hayat sigortası 
poliçeleri için ödenen primlerin toplamı, brüt ücretin 
yüzde 15’ini ve yıllık asgari ücret tutarını aşmamak 
kaydıyla vergi matrahından düşülebilecek. Kampan-
yadan faydalanabilmek için; Kasko, Ferdi Kaza ve 
Konut poliçeleri için 
gm_policeler@turkiyesigorta.com.tr mail adresi üze-
rinden; Sağlık Sigortaları içinse, saglikgmpolice-
ler@turkiyesigorta.com.tr mail adresi üzerinden baş-
vurulması gerekmektedir. 

“Sahada karşılığı olan uygulamaları  
sürdüreceğiz” 

Basın çalışanlarının yalnızca mesleki şartlarının 
değil, yaşamlarını doğrudan etkileyen alanlarda da 
desteklenmesini önemsediklerini belirten Basın İlan 
Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü vesilesiyle hayata geçirilen 
iş birliğinin basın adına somut ve anlamlı bir kazanım 
olduğuna dikkat çekti. 

Çay, basın mesleğinin yalnızca mesai saatleriyle 
sınırlı olmayan bir sorumluluk alanı taşıdığına işaret 
ederek, “Bu gerçeklik, gece gündüz demeden, zorlu 
koşullarda kamuoyunu bilgilendirme sorumluluğunu 
yerine getiren basın emekçilerinin sosyal güvence ih-
tiyaçlarını da doğrudan etkilemektedir. Kurum ola-
rak, basın camiasının günlük yaşamına temas eden, 
sahada karşılığı olan ve kalıcı nitelik taşıyan destekle-
ri artırarak sürdürme kararlılığındayız” ifadelerini kul-
landı. Haber Merkezi

‘Basın özgürlüğü kuşatma altında’

Edirne Belediyesi ve Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği 
Edirne Şubesi işbirliğiyle düzenlenen, 

Türkiye’nin İlk Kadın Valisi Lale Aytaman’ın yaşamını konu 
alan “Vali Hanım” belgeseli Edirne’de izleyiciyle buluşacak. 

Yapımcı, senaryo ve seslendirmesini Özlem Özdemir’in, yö-
netmenlik ve kurgusunu Gülay Ayyıldız Yiğitcan’ın üstlendiği 
belgesel; 15 Ocak Perşembe günü saat 16.00’da Edirne Beledi-
yesi Atatürk Kültür Merkezi’nde ücretsiz olarak gösterilecektir. 

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, tüm Edirnelileri “Va-
li Hanım” belgeselini izlemeye davet etti.  

Haber Bahar Oduncu

Türkiye'deki gelir vergisi mükellefi sayısı 2025'te bir önceki 
yıla göre yüzde 15,3 artarak 3 milyon 6 bin 533'e yükseldi. 

Türkiye'de geçen yılın aralık ayı itibarıyla basit usulde gelir 
vergisi hariç vergi türlerine tabi faal mükellef sayısı yıllık bazda 
artış gösterdi. 

Gelir vergisi mükellefi sayısı, Aralık 2025 itibarıyla 2024'ün 
aynı dönemine kıyasla 400 bin 44 artarak 3 milyon 6 bin 533'e 
ulaşırken artış oranı yüzde 15,3'e ulaştı. Bu mükelleflerin 685 
bin 872'si İstanbul'da, 207 bin 573'ü Ankara'da, 195 bin 458'si 
de İzmir'de kayıtlı bulunuyor. 

Kurumlar vergisi mükellefi sayısı da söz konusu dönemde 
42 bin 760 artarak 1 milyon 234 bin 135'e yükseldi, artış yüz-
de 3,6 oldu. 

 
KİRA GELİRİ ELDE EDEN MÜKELLEF SAYISI YÜZDE 

18,3 ARTTI 
Gelir stopaj vergisi mükellefi sayısı geçen yıl itibarıyla 2024'e 

göre 190 bin 147 yükselişle 4 milyon 341 bin 313 olarak kayıt-
lara geçti. Bu kategorideki artış oranı yüzde 4,6 olarak hesap-
landı. 

KDV mükellefi sayısı da bu dönemde 456 bin 249 artışla 4 
milyon 161 bin 427'ye ulaştı, artış oranı yüzde 12,3 oldu. 

Hazine ve Maliye Bakanlığının kira geliri elde eden mülk sa-
hiplerine yönelik denetimleri mükellef sayısına da yansıdı. Ge-
çen yıl gayrimenkul sermaye iradı (GMSİ-kira geliri vergisi) mü-
kellefi sayısı, 496 bin 633 artışla 3 milyon 206 bin 999'a ulaşır-
ken artış yüzde 18,3 olarak kayıtlara geçti. 

Söz konusu dönemde basit usulde vergilendirilen gelir ver-
gisi mükellefi sayısı ise yüzde 34,3 azalarak 539 bin 739'a geri-
ledi. 

Resmi Gazete'nin 9 Eylül 2025 tarihli sayısında yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı ile 13 büyükşehirde mal alım satımı, 
otel, lokanta faaliyeti gibi basit usul kapsamı dışında olan işle-
rin, diğer 17 büyükşehirde de bazı istisnalar gözetilerek bu kap-
samın dışına çıkarılması kararlaştırılmıştı. 1 Ocak 2026'dan iti-
baren yürürlüğe giren düzenlemeyle tüm büyükşehirlerde aynı 
işi yapanların eşit uygulamaya tabi olması hedeflenmişti. (aa)

“Vali Hanım” Edirne’de  
izleyiciyle buluşacak

Basın çalışanlarına özel ayrıcalıklar

Gelir vergisi mükellefi sayısı 3 milyonu aştı
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Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP), Edirne Merkez İlçe 
Başkanlığı organizasyonunda 
10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nde Edirne’deki basın 
mensuplarıyla bir araya geldi 

CHP Edirne Merkez İlçe 
Başkanlığı tarafından CHP İl 
Başkanlığı binasında kentte 
görev yapan basın mensupları, 
kahvaltıda bir araya geldi. Ger-
çekleşen kahvaltıya CHP Edir-
ne Milletvekilli Ahmet Baran 
Yazgan, Edirne Belediye Baş-
kanı Filiz Gencan, Edirne İl 
Genel Meclisi Başkanı Çiğdem 
Gegeoğlu, CHP Edirne İl Baş-
kan Yardımcısı Kemal Uğur 
Özaltay, CHP Edirne Merkez İl-
çe Başkanı Volkan Akgüngör, 
CHP Kadın Kolları Başkanı 
Burcu Birgül ve basın mensup-

ları katıldı. Milletvekili Yazgan, 
gazeteciliğin tarafsız ve ilkeli bir 
meslek olduğunu söyledi. Baş-
kan Gencan, Edirne’de yerel 
basının önemine dikkat çekti. 
Akgüngör de, tarafsız habercili-
ğin ve demokrasinin yayılması-
nın gazeteciler sayesinde oldu-
ğunu ifade etti. 

 
“Gazetecilik tarafsız ve  

ilkeli bir meslektir” 
Yazgan, şunları belirtti:  
“Biliyorsunuz gazetecilik ta-

rafsız ve ilkeli bir meslektir. Bu 
şekilde yürütülmelidir. Son dö-
nemlerde bizler biliyoruz ki ta-
raflı gazetecilik inanılmaz dere-
cede yayılmış durumda. Bu-
nun ekonomik, sosyolojik se-
bepleri çok fazla. Ama bizler bi-
liyoruz ki hür gazetecilik yapa-
mayan dostlar arkadaşlar var. 
Bunları mutlak süratle bizim ik-
tidarımızda gazetecilerin önü-

nü açarak basın sektörü daha 
fazla kamu tarafından destek-
lenmesini sağlayarak bunun 
çözümünde öncülük etmek bi-
zim görevimiz ve ana hedefi-
mizdir. Çalışan, ilkeli duran ve 
gerçekten evine helal ekmek 
götüren bütün gazetecilerimizin 
günü kutlu ve mutlu olsun.” 

 

“Yerel basın çok kıymetli” 
 Gencan, şunları kaydetti: 
“Özgür basın bizim için çok 

kıymetli. Yerel basın çok kıy-
metli. Ben biliyorum sizin han-
gi zorluklar altında hangi mü-
cadeleleri verdiğinizi. Gerçek-
ten kolay bir dönemden geç-
miyoruz. Basın emekçileri için-
de bu duruma aslında çok fark-
lı değil.  Vatandaşa gerçek ve 
doğru haberi ulaştırabilmek 
adına mesleğini icra eden, hak-
sız ve hukuksuz yargılanan tüm 
basın emekçilerine de buradan 
selam gönderiyorum. Bizler as-
lında bir parça onlar içinde dı-
şarda mücadelemizi veriyoruz. 
Ben Edirne’de özellikle yerel 
basınla iş birliği yapmaktan, 
zaman zaman kırgınlıklarımız 
ve küskünlüklerimiz olsa da 
ama ben biliyorum ki niyetler 
iyi. Edirne Belediyesi olarak ki-

mi zaman yaptığımız hataları 
bizlere gösteriyorsunuz kimi za-
man yaptığımız işleri daha gö-
rünür kılıyorsunuz.
O yüzden hepinize ayrı ayrı te-
şekkür ediyorum. 2026 yılında 
çok güzel işlere imza atacağız. 
O yüzden sahada çok daha 
fazla beraber olacağız. Edirneli 
hemşerilerimize sizler aracılı-
ğıysa çok daha güzel haberler 
vereceğiz.” 

 
“Kalemi susturulmaya  
çalışan gazetecilerimizi 

anıyorum” 
Akgüngör, şunları söyledi: 
“Gecesiyle gündüzüyle, so-

ğuğuyla sıcağıyla, yazıyla kışıy-
la bizlere hizmet getirmeye ça-
lışan doğru, gerçek ve tarafsız 
haber anlayışıyla bizlere haber 
sunan gözümüz kulağımız her 
şeyimiz basın mensuplarımız 
10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nüz kutlu olsun. Bugün 
çok özel bir gün sürekli sizlerle 
birlikte programlarımızda sizleri 
aramızda görmekten onur du-
yuyoruz. Tarafsız bir habercili-
ğin, demokrasinin yayılmasını 
sizler sayesinde ülkemiz görü-
yor. Kalemi susturulan Uğur 
Mumcu başta olmak üzere tüm 
şehit olan gazetecilerimizi rah-
metle anıyorum. Hukuksuzca 
kalemi susturulmaya çalışan 
gazetecilerimizi de anıyorum. 
2026 yılında CHP İl Başkanlı-
ğımız ve İlçe Başkanlığımız, 
milletvekilimiz, belediye başka-
nımız, gençlik kollarımızla sizi 
biraz daha fazla yoracağız. 
Çünkü sizler bizi Edirne’nin her 
sokağında her mahallesinde 
görecekseniz.”  

Haber Büşra Akıllı 

CHP’den Gazeteciler Günü kutlaması

10 Ocak tarımsal öğretimin başlangıcının 180’inci yıl dönü-
mü nedeniyle Edirne’de Atatürk Anıtı’na çelenk sunuldu. 
TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası İl Temsilcisi Cengiz Kurt, 
“Ziraat Mühendisleri ve tarım gönüllüleri olarak; tarladaki alın 
terini laboratuvardaki akıl teriyle birleştirmeye devam edece-
ğiz” dedi. 

10 Ocak tarımsal öğretimin başlangıcının 180’inci yıl dönü-
mü kapsamında TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası Edirne İl 
Temsilciliği tarafından Atatürk Anıtı’na çelenk sunuldu. Anıt 
önündeki törene İl Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse ve Şu-
be Müdürleri ile Trakya Tarımsal Araştırma Enstitüsü Müdür 
Yardımcısı İrfan Öztürk katıldı. 

TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası İl Temsilcisi Cengiz Kurt, 
10 Ocak tarımsal öğretimin başlangıcının 180. yıl dönümünü 
kutlamanın gururunu yaşadıklarını belirtti. Kurt, açıklamasında 
şunları kaydetti:  

“10 Ocak 1846’da Ayamama Çiftliği’nde atılan o ilk tohu-
mun, koca bir çınara dönüşmesinin 180. yıl dönümünü kutla-
manın gururunu yaşıyoruz. 

Toprak, sadece bir üretim aracı değil; bir milletin bağımsızlı-
ğı, geleceği ve varoluş mücadelesidir. Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün "Milli ekonominin temeli tarımdır" vizyonu, 
aradan geçen yıllara rağmen bugün çok daha kritik bir anlam 
kazanmıştır. İklim krizi ve gıda güvenliğinin dünya gündeminin 
en üst sıralarında yer aldığı bu çağda, bilimin ışığında yapılan 
tarımsal üretim artık bir tercih değil, bir zorunluluktur. 

Bizler, 180 yıldır toprağı sadece sürmeyi değil, onu anlama-
yı, korumayı ve bilimle harmanlamayı hedefleyen bir geleneğin 
temsilcileriyiz. Ziraat Mühendisleri ve tarım gönüllüleri olarak; 
tarladaki alın terini laboratuvardaki akıl teriyle birleştirmeye de-
vam edeceğiz. 

Bu anlamlı günde, tarımsal eğitimin meşalesini yakan öncü-
lerimizi rahmetle anıyor; toprağa hayat veren tüm meslektaşla-
rımın ve üreticilerimizin 10 Ocak Tarımsal Öğretim Günü’nü en 
içten dileklerimle kutluyorum.” Haber Merkezi 

Binaların Yangından Korunması Hakkında Yönetmelik kapsa-
mında 31 Aralık 2025'e kadar konaklama yerlerinde yapılan de-
netim sonucunda, yönetmeliğe uygunluğu gösterir itfaiye raporu 
ibraz edemeyen iş yerleri, 31 Mayıs'a kadar faaliyette bulunama-
yacak. 

"İşyeri Açma ve Çalışma Ruhsatlarına İlişkin Yönetmelikte De-
ğişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. 

Düzenleme kapsamında, İşyeri Açma ve Çalışma Ruhsatlarına 
İlişkin Yönetmeliğe geçici bir madde eklendi. 

Buna göre, Binaların Yangından Korunması Hakkında Yönet-
melik gereğince, malzeme temini için süreç gerektiren eksikliklerin 
giderilmesi için 31 Aralık 2025'e kadar süre verilmiş olan konakla-
ma yerlerinde, yetkili idarelerce denetim yapılacak ve bu denetim-
ler sonucunda binaların Yangından Korunması Hakkında Yönet-
meliğe uygunluğu gösterir itfaiye raporunun ibraz edilememesi ha-
linde bu iş yerleri, 31 Mayıs 2026'ya kadar faaliyetten men edile-
cek. 

Bu düzenleme kapsamında verilen süre, itfaiye raporunun tan-
zimi için aykırılıkların ya da noksanlıkların giderilmesini teminen 
yapı içinde yapılacak imalat ve tadilatlar için kullandırılacak. Bu 
süre içinde faaliyetin icrasına müsaade edilmeyecek. Süre sonun-
da itfaiye raporu ibraz edilemeyen iş yerleri, iş yeri açma ve çalış-
ma ruhsatı iptal edilerek kapatılacak. (aa) 

Tekirdağ'da bir kadın yangın çıkan evde bı-
çaklanmış halde ölü bulundu. Kadının CHP Sü-
leymanpaşa Belediye Meclis Üyesi Serkan Eriş'in 
annesi olduğu öğrenildi. Polis ekipleri, olaya iliş-
kin soruşturma başlattı. 

Tekirdağ'da bir kadın yangın çıkan evde bı-
çaklanmış halde ölü bulundu. Hürriyet Mahalle-
si'nde bir apartmanın üçüncü katındaki dairede 
henüz belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. İhbar 
üzerine bölgeye itfaiye, polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Ekiplerin müdahalesiyle yangın sön-
dürüldü. Evde yapılan incelemede, yerde bıçak-
lanmış halde hareketsiz yatan bir kadın bulun-

du.Sağlık ekiplerince yapılan kontrolde hayatını 
kaybettiği belirlenen kadının, CHP Süleymanpa-
şa Belediye Meclis Üyesi Serkan Eriş'in annesi 
Binnaz Eriş (70) olduğu tespit edildi. 

Cenaze, olay yerindeki incelemenin ardından 
otopsi için Tekirdağ Adli Tıp Kurumuna kaldırıldı. 
Polis ekipleri, olaya ilişkin soruşturma başlattı. 

CHP Tekirdağ Milletvekilleri Nurten Yontar ve 
İlhami Özcan Aygun, Tekirdağ Emniyet Müdürü 
Ahmet Metin Turanlı, Süleymanpaşa Belediye 
Başkanı Volkan Nallar ile Tekirdağ Ticaret ve Sa-
nayi Odası Başkanı Cengiz Günay da bölgeye ge-
lerek yetkililerden bilgi aldı. (aa)

Tarımsal öğretim 180 yaşında

İşyeri ruhsat yönetmeliğinde değişiklik 

Meclis üyesinin annesi ölü bulundu
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